

Teški porazi BNP PPF u aferi toksičnih kredita Helvet Immo

Slučaj toksičnih kredita BNP PPF (CETELEM) dolazi, posle više od 5 godina postupka, do velike prekretnice: **Tužilaštvo traži upućivanje banke na Krivični sud dok je ona u velikoj meri izgubila pred Kasacionim sudom u građanskom sudskom aspektu slučaja.**

Najverovatnije odlazak BNP PPF na krivični sud

Dana 4. aprila 2017. godine, posle 3 i po godine ispitivanja, dvostruke optužnice BNP PPF 2015, **tužilaštvo traži da se BNP PPF uputi na Krivični sud kako bi bila optužena za varanje u trgovinskoj praksi** kroz komercijalizaciju svojih toksičnih kredita u švajcarskim francima za više od 4600 potrošača u Francuskoj.

Ovo upućivanje na Krivični sud, otvara pravo na naknadu ogromnoj većini žrtava. Krivični postupak mogao bi se održati u narednim mesecima.

Težak poraz BNP PPF pred kasacionim sudom

U isto vreme, sa strane građanskog pravosudja **BNP PPF doživljava strašan poraz na Kasacionom sudu**, gde se ponovo otvara pravo na naknadu za skoro sve dužnike kojih se ovo tiče.

U stvari, sa dve presude od 29. marta 2017. godine (br. 15-27.231 i 16-13.050), Kasacioni sud (najviši francuski civilni sud) je upravo preinačio dve odluke za simbolične žalbe na građanske odluke do sad donetih pre 2 godine.

Kasacioni sud je utvrdio da je BNP PPF morala da upozori neobaveštene dužnike i da klauzulu o indeksaciji (toksična priroda kredita) prvostepeni sud treba da proglasi kao zloupotrebu.

Nekoliko posledica moraju se izvući iz ove dve vodeće presude Kasacionog suda:

- Sve civilne odluke prethodno donete se sada preispituju
- **Ogromna većina potrošača može iskoristiti zloupotrebljavajuću prirodu klauzule indeksacije** i stoga zahtevati da banka snosi ceo rizik razmene koji su prethodno snosili samo potrošači. Treba istaći da klauzula zloupotrebe nije predmet propisa.
- Neupozoreni dužnici (skoro svi) će takođe biti u mogućnosti da potvrde da ih BNP PPF nikada nije upozorila o postojanju i značaju valutnog rizika. Naprotiv, oni su bili uvereni u odsustvo rizika. To je upravo razlog da je BNP PPF optužena dva puta u 2015. i da tužilaštvo sada traži njeno upućivanje na Krivični sud zbog komercijalne prevare.

Iz te nove proceduralne situacije proizilazi da **BNP PPF više ne treba da izbegne teške kazne u ovom slučaju i da ogromna većina od 4600 potrošača kojih se ovo tiče treba da dobije dobru nadoknadu.**

Takođe treba imati na umu da jedna grupna akcija, pokrenuta od strane CLCV (*Udruženje za zaštitu korisnika i potrošača*), koja čeka pred Višim sudom u Parizu, još više povećava šanse naknade za potrošače.

Nakon više od 6 godina trajanja postupka, Kolektiv Helvet Immo, prvo i najvažnije organizovano udruženje dužnika, pozdravlja ovaj veliki napredak u slučaju koji proističe iz njegovog opredjeljenja da omogući svim žrtvama da dobiju slučaj.